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A rend javaslat
A nemzetgyűlés általánosságában el­

fogadta az. állatni rend hatályosabb védel­
méről szoló törvényjavaslatot. A vita so­
rán több fölszólalás hangzott el a javaslat 
mellett is, ellene is, s tanulság gyanánt 
megállapíthatjuk, hogy többen beszéltek 
ellene, mint mellette. Ennek azonban 
semmiesetre sem az a magyarázata, hogy 
a javaslat a keresztyén magyarság szem­
pontjából nem volna kívánatos, hanem az, 
hogy nagyon is kívánatos, sőt egyenesen 
szükséges, mert a zsidósággal kacérkodó 
kirakati keresztyének egész sereg szóno­
kot vonultattak fel ellene. A javaslat tudni­
illik szigorú intézkedéseket tartalmaz a 
destruktiv elemek rendbontó és felforgató 
törekvései ellen, s megvédi a keresztyén 
magyar társadalmat a sötétben bujkáló la­
zítok és izgatok aknamunkájától. Termé­
szetes tehát, hogy akiknek a rend és kon­
szolidáció nincsen Ínyükre, azoknak a 
rendjavaslat sem tetszik és minden ren­
delkezésükre álló eszközzel hadakoznak 
ellene.

De a nemzetgyűlésen olyan kifejezés 
is hangzott el, amely szerint azért nem 
kívánatos a rendjavaslat, mert valójában 
legitimista propaganda, mely csirájában 
elfojt és lehetetlenné tesz minden más 
véleménynyilvánítást. Ennél a pontnál már 
meg kell államink egy pillanatra. 11a azok, 
akiknek mód jukban volt, áttanulmányozni a 
javaslatot, ezt a megállapítást, illetve kö­
vetkeztetést vonják le belőle, akkor jogos 
az a föltevésünk, hogy legalább is kell 
valaminek a háttérben lappangania. Kell a 
javaslatban olyan rendelkezéseknek lenniük, 
amelyek az állam rendjének védelme mel­
lett alkalmat adhatnak a királykérdéssel 
kapcsolatos valamilyen irányú propaganda 
folytatására. Ez ellen pedig minden jó­
érzést! magyar embernek tiltakoznia kell. 
A királykérdés megoldása ma semmiesetre 
sem időszerű s a kormány ezen az ala­
pon tiltotta el a vele való foglalkozást úgy 
a sajtóban, mint a társadalmi elet minden 
más irányitó szervében. Erkölcsileg lehe­
tetlen tehát, hogy amikor a szabad király­
választás óriási többségben lévő hívei, az 
egész ország maga, hangját sem hallat­
hatja e kérdésben, mert az törvénybe 
ütközik, ugyanakkor az államhatalom maga, 
vagy a kormányhoz közelálló körök az ál­
lam és a társadalom hatályosabb védel­
mének köpönyege alatt büntetlenül foly­
tathassák legitimista propagandájukat. En­
nek még a gondolata ellen is tiltakoznunk 
kell, mert, az nemcsak erkölcstelen dolog, 
hanem egyenesen az ország érdekei ellen 
'aló merénylet is 1

Az ország népe belenyugodott abba, 
kogy a királykérdés megoldása jobb és 
alkalmasabb időkre halasztassék s ehhez a 

belátásához becsülettel ragaszkodik is. 
Nem foglalkozik a király személyével, nem 
csinál hangulatot sem mellette, sem ellene, 
de nem is nézhetné nyugodtan, hn ha­

Pénzügyi javaslatok a Ház előtt
Visszaadják a kisüstöket

A nemzetgyűlés ülése
Budapest márc. 16. (Nemz. St. tel. jel.) 

A nemzetgyűlés mai ülését Rakovszky István 
elnök 11 órakor nyitotta meg mindössze nyolc 
képviselő jelenlétében.

Ercdy Harrach Béla előadó ismerteti a 
szesztermelés módosításáról szóló törvényja­
vaslatot, s elfogadásra ajánlja.

Ereky Károly a Ház határozatképességé­
nek megállapítását kóri, mire az elnök szüne­
tet rendel el.

Szünet után Ereky Károly szól a javas­
lathoz. Kéri a. pénzügyminisztert, hogy a gazda­
társadalomnak hagyják meg a kis üstöt, mert 
az nemzetgazdasági szempontból szükséges. A 
szesztermelés fokozását fontosnak tartja.

Határozati javaslatot nyújt be, hogy a 
Ház utasítsa a pénzügyminisztert, hogy 60 na­
pon belül terjesszen a .Ház elé kimutatást az 
1919—20. évben elraktározott, zárolt szesz 
mennyiségéről, továbbá arról, hogy hány hekto­
liter denaturált szeszt hoztak a múlt gazda­
sági évben forgalomba ?

A pénzügyminiszter politikája iránt nincs 
bizalommal. Az osztrák-magyar bankkal még 
mindig összeköttetésben vagyunk A javaslatot 
nem fogadja el.

Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter hozzá­
járul Breki javaslatához s amennyiben nagy­
atádi Szabó István is hozzájárul, hajlandó uj 
szeszfőzők felállítását megengedni

Az osztrák-magyar banktól csak akkor 
szakadhatunk el. ha önálló bankunk lesz. 
A pénzkicserélést csak akkor eszközölheti, ha 
megfelelő pénzmennyiség áll rendelkezésére, 
ami körülbelül május közepére várható.

A nemzetgyűlés a javaslatot Ereky hatá­
rozati javaslatával együtt általánosságban el­
fogadja. A részletes tárgyalásnál Ereky azt 
ajánlja, hogy a javaslat csak 1922-ig marad­
jon érvényben. A pénzügyminiszter é< a Ház

Kedvezően vésődtek sí csehekkel való 
tárgyalások 

l*ní<ában és Biidapcwlen fogják őket folytatni
Budapest, március 16. Teleki Pál 

miniszterelnök és Grátz Gusztáv külügy­
miniszter ma reggel a szakreferensekkel 
megérkeztek Budapestre a brack király- 
hidai találkozásról, amelyek a várakozás­
nak megfelelően folytak le.

A tárgyalásokat folytatni fogják és

11 int ír mozgolódás
London, márc. 16. (A Nemz. St. t. j.) 

A sülteinek 6 társuk tegnapi kivégzése miatt 
megkezdték a bosszúhadjáratot.
Talaat basát meggyilkolták

Beilin, márc. 16. (Nemz. St. tel. jel.) 
Tegnap délután egy perzsa diák az utcán le­
lőtte Talaat basa volt török nagyvezért. A 
gyilkos menekülni próbált, de a tömeg elfogta 

tóságuk és hivatalos körök tennék meg 
ugyanazt.

Tiszta vizel a pohárba és becsületes 
magyar őszinteséget a királykérdésben 1

ehez. hozzájárul s ezzel azután az egész javas­
latot részleteiben is elfogadják.

Következett a dohányjövedéki kihágások 
büntetésének felemeléséről szóló javaslat tár­
gyalása, amit Erődy- Harrach Béla előadó is­
mertet. A javaslatot általánosságban elfogadják.

A részletes tárgyalásnál egri Nagy János 
indítványozza, hogy a dohányjövedéki kihágá­
sokat nocsak pénz, hanem fogházbüntetéssel is 
sújtsák. A pénzügyminiszter ehez hozzájárul. 
Ezután a javaslatot részleteiben is elfogadják.

i Ezután a bortermelési adó módosításáról 
í szóló javaslatot tárgyalják.

B>’rnáth Béla nem fogadja cl a javaslatot.
A nemzetgyűlés azonban úgy általánosság- 

, ban, mint részleteiben elfogadta a javaslatot 
Iklódy Szabó János előadó ismerteti az

> Országos pénzügyi tanács felállításáról szülő 
' törvényjavaslatot.
. Russay Károly kéri, hogy a pénzügyi ta- 

nács nemzetgyűlési tagjai ne kapjanak külön
■ fizetést. Hegedűs pénzügyminiszter hozzájárul 

ehez. de kéri, hogy a többi tagok részére ineg- 
i felelő tiszteletdijat engedélyezzenek, mivel ezek 
I kimerítő munkát végeznek.

Ugrón Gábor szükségesnek tartja, hogy 
a pénzügyi tanácsnak 6 nemzetgyűlési tagja 

' legyen.
A javaslatot úgy általánosságban mint 

részleteiben elfogadják.
Elnök ezután javasolja, hogy a holnapi 

I ülésen a söradó, fegyveredé, vadászadó, gyufa- 
; adó és a hadiválságadóról szóló törvény,javas- 
| latot tárgyalják.

Ezután áttérnek az interpellációkra.
Bozsik Pál eláll interpellációjától. Czeg- 

; lédy Endre és Birtha József pedig nincsenek 
; jelen, így törlik interpellációjukat. Ezzel az ülés 
I véget ér.

pedig a pénzügyi és jogi szakkérdéseket 
Prágában, a kereskedelmi és közlekedési 
kérdéseket Budapesten.

Hír szerint a nemzetgyűlés holnapi 
ülésén Teleki vagy Grátz külügyminiszter 
beszámol a csehekkel folytatott tárgyalás 
eredményéről.

és meglincselte. Kihallgatása során elmondotta, 
hogy azért követte el a tettét, mert Talaat 
basa Örményországban meggyilkolta szüleit.

Elhunyt orosz nagyherceg
Berlin, márc. 16. Ni-olajevics Mihály 

orosz nagyherceg, aki a világháború alatt a 
cári hadsereg főparancsnoka volt, s aki a bol- 
sevizmus kitörése után az olasz Rivieriákon 
tartózkodott, tegnap meghalt.
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Az iparcikkek olcsóbbodása
Miért nem esik nz

Általános csalódást okozott az ország né­
pének. hogy a várvavárt olcsóbbodás egyelőre 
t*ak az élelmicikkek terén következett be, de 
úgyszólván teljesen érintetlenül hagyta az ipari 
cikkek árait Pedig ma már a ruházati és egyébb 
szükségleti cikekkcl is úgy vagyunk, hogy tel­
jesen kifogytunk belőlük és akarva nem akarva 
kénytelenek vagyunk újak beszerzéséről gon­
doskodni. Egyes türelmetlen emberek már az 
ipaii termékek ármaximálásáról hallatnak szen­
vedélyes hangokat, S elfelejtik, hogy az élelmi­
cikkek olcsóbbodását az abnormálissá növeke­
dett kínálat idézte elő. S egészen természetes, 
hogy inig ugyanez nem lett a helyzet az ipari 
termékek terén, addig lényeges áresésre ott 
nem számit hatunk. Ármaximálásról pedig épen 
a fogyasztók érdekében nem tanácsos beszélni. 
Ha egyszer megindul az árzuhanás, akkor azt 
éppen a fogyasztók ellen intézett merénylet 
volna ármegállapítással útjában feltartóztatni.

Hogy pedig az olcsóbbodás az ipari cikkek 
terén miért nem jelentkezik az élelmi cikkeké­
vel párhuzamosán, arra illetékes helyen a kö­
vetkezőket mondották egyik gazdasági szak­
lapunk munkatársának:

— Az Amerikából és Nyugat-Európából 
huzamos idő óta és ismételten vészjelzett ol­
csóbbodás! hullám még egyelőre nem döngeti 
a Csonkamagyarországon jelenleg uralkodó drá­
gaság hullámtörő gátját. Nagyon kérdéses azon­
ban, hogy ez a várvavárt olcsóság! hullám út­
közben, amíg hozzánk elérkezik, mennyit fog 
erejéből veszíteni ?

Tudott dolog, hogy a tengerhajózási, 
főként azonban a kontinentális vasúti és a bel­
vízi hajózási taiifák egész Európában szédüle­
tes emelkedést értek el a háború kitörése óta. 
A tranzantlantikai fuvardíjak, a fuvarozás üz- 
lettelensége, illetve a nagy hajóür-kinálat kö­
vetkeztében visszafejlődőben vannak. Minda­
mellett azok ezidőszerint viszonylag mégis elég 
magosra rúgnak. A tengerhajózási fuvardijak 
drágító hatását meghaladja azonban a száraz­
földi nemzetközi fuvardíjak ijesztő magassága. 
A szállítási költségek az árukra nézve érték- 
drágitó tényezőként jelentkeznek és mint ilye­
nek jelentékenyen élét veszi annak, hogy a vi­
lág minden tájékáról megindult olcsóbbodás! 
folyamat Csonkamagyarországon is teljes mér­
tékben érvényesülhessen.

Súlyos aggodalomra adnak különösképen 
okot Ausztria és Magyarország vasúti, vala­
mint hajózási tarifái. Különösen az osztrák 
tarifák rettenetes drágasága teszi kétessé 
< 'sonka-Magyarország számára a kilátásban 
levő általános árumegolcsóbbodást, mert a tel­
jesen kontinentális állammá vált Csonka-Ma- 
gyarország ezidőszerint a nyugati államokból 
csakis Ausztrián át importálhat. Hogy ez mit 
jelent vasúti fuvardíj-fizetés tekintetében, az 
belátható abból a tényből, hogy egy 10 tonnás 
finomáru küldemény szállítása Ausztriában a 
S21 kim os buchs- brucki viszonylatban (leg­
utóbbi osztrák tarifafelemclést figyelembe véve, 
tehát f. é. február 15-ike utáni időpontban) 
71.000 osztrák koronába, egy ugyanily súlyú félig- 
kesz-gyáitmányból álló szállítmány 27.017,00 
osztrák koronába, egy nyersanyag küldeményé 
pedig 18.067,50 osztrák koronába kerül

Ehhez hozzászámítva a Bruckból Buda­
pestig terjedő 228 klm-es útvonal fuvarköltsé­
geit. melyek 10,002. 5010 és 3261 koronát 
tesznek ki 10,000 klg-ként; Vagyis a svájci 
határtól Budapestig a szállítási dijak az aruk 
1 klg-jára következőképen fognak alakulni: 
ipari késztermék és gyarmatár i .• korona, 
félprodukttini és agrártermékek : 3'2’> korona, 
nyersanyagok: 213 korona.

Mintán az előfuvar, sz irma zzék az 
áru az Óceánon túlról vagy innenről, legalább 
is az osztrák és magyar fuvardijak összegének 
nagysága körül kell, hogy mozogjon : a laikus 
is megértheti, hogy az olcsóság! hattá < a fan­
tasztikus osztrák és magyar fuvardijak követ­
keztében nem fogja különösebben rontani a 
mostani magyar árnivót

— Megjegyezzük. hogy sem a dunai fu­
varozás. sem pedig az Adria-kikötökön át való 
importálás nem nyújt fuvardíjak tekintetében 
enyhülést, A dunai fuvardíjak ezidőszerint a 

iparcikkek úra is?
vasúti fuvardíjakkal vannak paritásban. Sőt 
igen sok relációban még magasabbak is azok­
nál. Az Adria-kiKötök Trieszt és Kiütne pedig 
ezidőszerint mivel Jugoszlávia még zárva 
tartja az Adriához vezető legrövidebb vasút 
vonalakat — csak Ausztria vasúthálózatának 
igénybevételével érhetők cl, ami az előbb be­
mutatott gyakorlati példák alapján a szállítmá­
nyozás költségeinek jelentős feldrágulását ered­
ményezi.

— Mindezekből önként következik, hogy 
akkor, amidőn — a fenti példák alapján kal­
kulálva — egy kg. kávénak Kubából .Magyar­
országra való szállítása alacsonyan számítva, 
az útközben felmerülő expediciós és elvámolást 
költségeket egészen elhanyagolva, egymagában 
16—17 koronába kerül, akkor igazán nem 
lehet azzal számolni, hogy a 200 koronás ká­
véár hirtelen leszaladhasson a békebeli 2 ko­
ronás nívóra.

De hogy nem csupán a szállítási költsé­
gek változatlan magassága tartja vissza az 
iparcikkek árainak esését, hanem maguk az 
érdekelt kereskedők is, az is egészen bizonyos 
Viszont azonban egyáltalán nincsenek olyan 
nagyárukészletek az országban, amelyeknek pi­
acra dobása árzuhanást idézhetne elő. Az ol­
csóbb valutával újabban vásárolt áruk sem ér­
keztek még meg, s igy az olcsóbbodás emiatt 
sem érezhető még. Legnagyobb akadályai az. 
ojcsóbbodftsnak mindamellett a kapzsi és telhe­
tetlen nagybankok, amelyek erős kézzel tartják 
a magas árakat és arra számítanak, hogy 
újabb vásárlásnál még mindig drágábban kap­
nának árut, ha a készletet piacra dobnák, mint 
ahogy az árzuhanások azt megengednék.

Kétségtelen azonban, hogy sokáig a nagy­
bankok nem bírnak ellenállni a nyomásnak és 
előbb-utóbb kénytelenek lesznek étvágyukat 
lecsillapítani. Különösen, ha a közönség is mel­
lüknek szegezi a legerősebb fegyverét és egy 
ideig még tartózkodik a vásárlástól.

A Székely Társaság 
propaganda matinéja

A gr. Bethlen István és kísérete debre­
ceni látogatása alkalmával rendezendő Mene­
kült napok programjában szerepel a Székely 
Társaság matinéja is, mely március 20-án Vi­
rágvasárnapján délelőtt 11 órakor lesz a Vár­
megyeház dísztermében a következő műsorral:

1. Irredenta dalok. Férfikarra irta Mácsai 
Sándor. Előadja a Városi Dalegylet

2. Megnyitó beszéd. 'Partja dr Darkó 
Jenő, a Székely Társaság elnöke.

3. Papp-Váry Elemérné: Hiszekegy Isten­
ben. Szavalja Puskás Rózsa.

4. Beszéd. Tartja dr Sebess Dénes ny. 
államtitkár, a Bocskay Szövetség elnöke.

•>. Magyar dalok. Cigányzene kísérete 
mellett énekli Zivuska Irén.

6. Petőfi A rab oroszlán. Szavalja Nagy 
Lajos.

7. Kuruc dalok Káldy átiratában. Elő 
adja a Városi Dalestet.

A műsor elején és végén Magyari Imre 
zenekara játszik. Belépö-jeg.v : l'lőhély szemé­
lyenként 6 korona, állóhely 3 korona. Jegyek 
kaphatók: a Menekültügyi Kirendeltségen (Si- 
montly u. I c. I. emelet) Springer József (Fc- 
rencz József u. 38 sz.) üzletében. Aszman Ee- 
rencz divatáru üzletében, Csáth.v könyvkeres­
kedésben. A szombat esti „Mikes“-e.)öadás iránt 
nagy érdeklődés nyilvánul, jegyek még kapha­
tók fent megjelölt helyekéin

Károlyi senkinek sem kell
Zürich, március 16. Károlyi Mihály 

gróf még mindig az olasz határon van 
őrizetben, mivel az olasz kormánynak min­
den kísérlete, hogy valamely más állam 
területére szállítsa, hajótörést szenvedett. 
A spanyol kormány a spanyol nagykövet 
által kiállított útlevelet megvonta Káro­
lyitól.

AAI»I HÍREK□□
örvendezzél

és hozsánnát lengedezzél te meggondolatlan és 
igazi értékeidet megbecsülni nem tudó magyar, 
mert hazaérkezett hosszú számkivetéséből a 
minden idők legnagyobb Vilmosa f Örvendezzél 
és hálatelt szívvel emlékezzél a könnyelműsége­
det megbocsetni tudó Vázsonyi-Weiszfeldről, 
akit oktalan felébredéseddel magadra haragí­
tottál és legválságosabb időidben Svájcba 
emigráltattál ... A nagy férfiú imé: meg- 
bocsájtj.i bűneidet és hajlandó hazadban ma- 

I radni, ha igaz bűnbánatot tanúsítasz és nem 
í bolygatod többé — a zsidókérdést. Mert az 

rosszul esik és fájdalmat okoz nagy szivének 
és kedvét szegi bizonyos ideálokért rajongó lel­
kének . . . Légy jó és engedékeny hát te 
bárgyú magyar! Vagy nem latod hogy a 
nagy Vilmos nélkül nem boldogulsz s minden, 
amit teszel, rossz és helytelen ? Nem látod, 
hogy nemzeted gyűlése csonka és erőtlen mert 
hiányzik belőle a fényt adó nap és a mozgató 
nogy szellem ? Óh örvendezzél és halíeluját 
zengjél, te gyámoltalan nemzet, mert hozt. ér­
kezet hálátlanságod számkivetéséböl a Teréz­
város nagy Vilmosa és ünnepélyes lendülettel 
megkezdi törvényhozói működését! Hogy csor­
dultig tetézze és még hatalmasabbá, még du- 
sabbá és gazdagabbá tegye alkotásainak máris 
monstruózus tárházát! Óh, tépd meg ruháidat, 
hintsd meg hamuval fejedet te bűnbánó ma­
gyar, s hajtsad meg töredelmesen térdedet a 
Svájcból megtért bujdosó elölt, mert nem tud­
hatod nem hozott-é üzeneted számodra a kéklő 
hegyek mögül? . . ,

A főispán Budapesten. Hubert 
Ottó főispán kedden reggel fontos hivata­
los ügyek intézésére a fővárosba utazott.

— Szele György az egyetemi építési 
bizottságban. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter az egyetemi építési bizottságba Dicsőt! 
József helyére Szele György református lel­
készt nevezte ki.

— Az Árvizsgáló bizottság hirdetményei. 
Szóvá tettük, hogy a tájékoztató órákat tartal­
mazó hirdetményt a „Hajduföld“ szerkesztősé­
gébe nem küldték be. s tiltakoztunk olvasókö­
zönségünk érdekében a mellőzés miatt. Szívesen 
konstatáljuk, hogy a mellőzést részben a mi 
kiadóhivatalunk okozta, amennyibon egy félév­
vel ezelőtt, tévedésből, számlázta a hirdetményt 
s igy az Árvizsgáló bizottság, melynek jlyen 
célra pénz nem áll rendelkezésére (!) azt gon­
dolta. hogy hirdetményeit nem vagyunk haj­
landók díjtalanul közreadni. Miután ez tisztáz­
tatott és mi készségünket fejeztük ki a díjtalan 
közétételre, biztosítást nyertünk arra, hogy a 
jövőben azonnal értesíthetjük t. olvasóinkat 
minden őt érdeklő változásról, mely az arak 
szabályozásában bekövetkezik, (hőmmel vettük 
tudomásul azt is, hogy ugy a bizottságtól, mint 
annak elnökétől távol áll minden animozitás, 

[ es hogy közérdekű működésében semmiféle 
! pártpolitikai tekintet nem befolyásolja.

- A pénzkiildésreformja. Budapestről jelen- 
i tik: A postaigazgatóság a pénz ügy- és kereske- 
I delmi minisztériummal egyetértőleg márrégebben
• elhatározta, hogy a készpénzforgalom csökken­

tése érdekeien a. vidékem reformokat léptet
■ életbe. A postahivatalok a készpénz felesleget 

a vidéki pénzintézetekben fogják elhelyezni.
A címzettnek, a készpénz helyett a kijelölt 

bankba szóló csekket lógnak kézbesíteni.
A pénzintézeti Központ (>1 vidéki pénz- 

! intézetért fog garanciát vállalni, ahol a kifize-
■ tések történnek.

Az uj rendszer a vidéken az eddigi meg-
• allapodás szerint május hó 15-én fog (•létbe 
1 lépni.
• Újabb árzuhanások a háromvasúiban.

A tegnapi nap folyamán a rendőrség megálla­
pította, hogy a baromvásárban az elmúlt hét 
alatt is jelentős árzuhanás állott be a vágó 
marha araiban. E szerint az ökör 35—40 ko­
ronás (a múlt héten 38 -44 koronás) a tehén 
3b—40 koronás, a borjú 40—54 koronás ki­
lónkénti árban kelt. A vágó marha felhajtás 
igen kedvező és nagyobb arányú nap-nap után.



március 17. ________

— A kath. Népszövetség f. hó 20-án. va­
sárnap délután 5 órakor délutánt tart a róm' 
kath. főgimnázium dísztermében. Az előadó 
Zivtiska Jenő dr egyetemi magántanár, aki 
„A katliolicizmus és a középkor“ citnü múltkori 
előadását meg fogja ismételni közönségünk 
azon része számara, mely az első előadáson 
való megjelenésben akadályozva volt. Kérjük a 
testvéregyesületek tagjait, hogy minél nagyobb 
számmal hallgassak meg eme tanulságos és az 
érdeklődést mindvégig lekötő előadást Ülőhely 
8 kor., állóhely 4 kor., és a vigalmi adó. Felüi- 
fizetéseket köszönettel fogad a népszövetség.

— A Debreceni Szemere lövész egylet 
hajdusámsoni fiókja, a Bocskay lövész egylet hazafias 
szellemben ünnepelte meg március Idusát Hajdinám 
sonban. Hazánk ujjászüietesének egyis leglényegesebb 
feltétele a fiatal generációnak, a jövő reményének 
helyes tiszta keresztyén nemzeti szellemben való ne­
velése, testi és lelki megedzése arra a nagv küzde­
lemre, melyet hazánk talpraállitása céljából le kell 
folytatnunk. A hajdú fiuk át is érzik eze . kötelessé­
güket és tömegesen jelentkeztek a nemes célt stolgá ó 
'egyletbe A Bocskay lövész egylet minden alkalmat 
megragad a nemzeti eszme ébrentartására és a nem­
zeti öntudat és érzés erősítésére. Ezen célt szolgálta 
március 15,-ikének fenyes megünneplése is. Nemzeti 
színben pompázott az egész terem, a falakon babér­
és fenyőágakból szőtt határokban tündöklőit a régi 
dicső Magyarország, „ahogy volt és ahogy lesz“ s 
gyászban jelent meg csonka hazánk téiké.ie, „ahogy 
van.“ A színpadon élőképben tűnt fel Magyarország­
nak szárnyas angyalok álfa tartott címere. És amíg 
s bájos angyalok, L'ídmány Klárika es Szöör Annuska 
a címert tartották, díszes magyarba öltözött szép hajdú 
leányok és férfiak kara énekelte a Hymnust. Az igen 
jól sikerült ünnepi műsorban pompásan szerepeltek 
Kruppa Ilonka, Ludmany Erzsiké, Vilike és Klárika és 
Szöör Annuska, továbbá Kiss Ferenc, Ludm.ány Sán­
dor és Szila Sándor. A prológot Hadházy Dezső mon­
dotta. A műsornak ugy összeválogatásán, mint elő­
adásán érzett a hazafias cél szolgálatától való átha- 
tottság: mindenki a legjobbat produkálta. Teljes volt 
nemcsak az erkölcsi siker, de az anyagi is, amely 
5000 korona tiszta hasznot juttatott a lövész egyesület 
céljaira.

— Kovács Árpád temetése. Az ípartestü- 
let szállodás, vendéglős és kávés szakosztályá­
nak tagjait tisztelettel felkérem, hogy n. Kovács 
Árpád választmányi tagunk temetésén ma csü­
törtökön délután 4 órakor a Szent Anna-utcai 
r. kath. temető kápolnájánál megjelenni szíves­
kedjenek. — Németh Aladár szakosztály elnöke.

— A város csere vagonokat kapott. Mint 
ismeretes, a város a csehszlovákiai Jerus cég­
gel nagyobb favásárt kötött. A cseh fa egy- 
része már meg is érkezett, azonban a másik 
része a vagonhiányra való tekintettel, még 
mindig nem jött inog. Zöld József tanácsnoka 
napokban fentjárt Budapesten és a cseh fa 
szállítás lebonyolítására a cseh vasúti igazga­
tóságtól csere vagonokat szerzett. A csere 
vagonok, értesülésünk szerint Sátoraljaújhely­
ből fognak megérkezni a közeli napokban.

Liszt fejadagok. A napokban megírtuk, 
hogy a közélelmezési miniszter a csendőrséget 
és katonaságot kikapcsolta az ellátatlanok név­
jegyzékéből és ez alapon 13 ezer személlyel 
kevesebbet vett be az ellátatlanok névjegyzé­
kébe holott a töröltek létszáma a valóságban 
sokkal kisebb. így természetesen sokkal kevesebb 
liszt quantumot is utalt ki a miniszter Debrecen 
ellátatlanjai számára mint amennyi kellett volna. 
Ezen tévedésen alapuló rendelkezés folytán a 
közellátási hivatal a 22 dekás fejadagot kény­
szerült Hí dekára leszállítani, egyben orvoslás 
végett Zöld tanácsnok "felutazott Budapestre. 
A tárgyalás során a miniszter kijelentette, 
hogy a |3 ezer személy liszt quantumát a 
debr. besz. csop.-oknak utalta, azonban kiderült, 
hogy a csoportokban mindössze 9201) ellátatlan 
vau névkönyvvel ve. A miniszter most a nem 
rósz indulata tévedésre rájött s utasította a 
beszerzési csoportokat, hogy az utalt több­
letet a közellátási hivatalnak adják át. — 
A csoportok azonban nem kaptak meg a kiutalt 
lisztmennyiséget. Erről most értesítik a köz­
élelmezési minisztert. Értesülésünk szerint a lő 
dekás lisztfejadagot közelescn a korábban meg­
állapított 22 dekás rendes fejadagra fogjak 
emelni.

— Pénzünk javulása következtében 
'■'ngedményt ad szabott áraiból H.dmágyi Di­
vatháza.

H A | D U FOLD

— Apponyi Budapest díszpolgára. Buda­
pest székesfőváros törvényhatósági bizottsága 
ma délutáni ülésén Apponyi Albert grófot Bu­
dapest díszpolgárává választotta.

-- Koszorúm egváltas. Papp Lajos é.s 
Ldeczky Lajos urak • >()—>0 koronát juttattak 
hozzánk Zoltán Ödön elhalálozása alkalmából 
koszorumegváltás címén. Az összeg felét a 
hadiárváknak, felét a nyomorgó technikusnak 
küldtük.
_ .. ~ Magyar Köztisztviselők Fogyasztási 
Szövetkezetének közleményei: A március havi 
kedveziuenyes élelmiszerek kottását megkezdettük. 
A további torló lás elkerükse végett K—O név kezdő­
betűs tagoltnak március 17-én. p—Z név kezdőbetűk 
tag >knaK március 18 an, A—I név kezd‘‘betűs tagok­
nak inátcius 19-én blokkolnak Festületek kimutatásu­
kat adj ik be.

— Forgalom korlátozása az államvasnlak 
vonalain. A debreceni üzletvezetésé# értesíti a 
közönséget, hogy a húsvéti ünnepeken elmaradó 
széntermelésre való tekintettel március 21 és 
március 30 ika közötti időben a Debrecen ál­
lomást érintő vonatok forgalmában az alábbi 
korlátozás lép életbe:

Március 21, 22 és 23 ikán: A debrecen- 
ből reggel ti ó. induló 1723 sz. és este 9 óra 
10 perckor érkező 1722 sz. budapesti vonat 
elmarad. A többi vonat közlekedésében változás 
nincs.

Mácius 24, 25, 26 ikán csak az alábbi 
vonatok közlekednek:

1. Debrecen—Püspökladány között 1760, 
1759. 2. Debrecen—Nyíregyháza között 4774, 
4751. Az 1760 érkezik Debrecenbe délelőtt 8 
óra 35 perckor. Az 1759 indul Debrecenből 
délután 5 óra 47 perckor. A 4774 indul Deb­
recenből délután 2 óra 20 perckor. A 4751-es 
érkezik Debrecenbe délelőtt 7 óra 18 perckor.

Ili Március 27-én és 28-án : Vonatköz­
lekedés nincsen.

IV Március 29 és 30. csak az alábbi 
vonatok közlekednek:

1. Debrecen—Püspökladány között: 1761», 
1759.

2. Debrecen Nyíregyháza között: 1771, 
4751.

Az 1760. érkezik Debrecenbe délelőtt 8 
óra 35 perckor. Az 1759. indul Debrecenből 
d. u. 5 óra 47 perckor.

A 4774 indul Debrecenből délután 2 óra 
20 perckor. A 4751 érkezik Debrecenbe d. e, 
7 ó. 18 perckor.

— Halálozás. Debrecen egyik nevezetes­
ségének. a világvárosi színvonalon álló Arany 
Bika szállónak fáradhatatlan és agilis társ­
bérlője és igazgatója Kovács Aladár hunyta 
le tegnap örök alomra.szemét. A csendes munka 
embere volt, reggeltől estig pihenés nélkül 
dolgozott, de tevékeny részt vett a keresztyén 
társadalom honépitő munkájában is. Elhunyta 
alkalmából családja a következő gyászjelentést 
adta ki:

Alulírottak a legmélyebb fájdalomban megtört 
szívvel, de a Mindenható szent akaratában megnyit 
godva tudatjuk, hogy a feledhetetlen legjobb férj, apa, 
testvér és szerető rokon Kovács Árpád az ..Arany 
Bika“ nagyszálló igazgatója fáradhatlan munkás etető­
ének 56-ik, boldog házasságának 12-ik évében, Buda­
pesten, folyó hó id-án, reggel az Orbán csendesen el­
hunyt. Elköltözött a drága halott! Koporsójánál zo­
kogva sir hitvese, gyermeke, testvére és rokonai! Ad­
jon mindnyájuknak vigasztalást az Ur. kihez igy fo­
hászkodunk: „Uram! legyen meg a te szent akaratod!“ 
Drága gondviselőnk, kedves halottunk, emléked min­
dig élni fog közöttünk Feledhetetlen halottunk földi 
maradványai folyó hó 17-én. csütörtökön délután 4 óra­
kor fognak a Szent-Anna-utcai tőm. kath. temető ká­
polnájából, a róm. kath. egyház szertartása szerint 
tartandó gyászima után, a kath sirkerthen örök pihe­
nőre helyeztetni. Az engesztelő szent miseáldozat ápr. 
hó 18-áti, délelőtt 9 órakor fog a megboldogult lelki 
tidvéérf a Szent-Anna-utcai róm. kath. templomban az 
Egek Urának bemutattatni. Mindkét végtisztelet tételére 
a rokonok, jóbarátok és ismerősök szomorú szívvel 
meghivatnak. Debreczett, 1921 március hó 13 án. Nyu­
godjék csendesen ! Emléke legyeit áldott I Kovács Ar- 
pádné szül. Lovonyák Róza mint bánatos Özvegye és 
Luluka leányuk Kovács Emilia férjezett Leposa Fe- 
renezné testvére és családja Ozv. Kovács Lászlóné és 
gyermekei. Lovonyák Maliid férj-vei Suchán Ernővel 
es leányával Mártiiéval, I.ovonyák Klara férjével Gold­
finger Bélával és gyermekével, Lovonyák Oszkár csa­
ládjával. Lovonyák Antal családjával, Lovonyák László, 
Strebelovszky Lajos csal óljával mint sógorai es só­
gornői. Dankó temetkezési vállalat Kossuth-utcza 6.

3.oitíal.

Tisitekigasolága. Az 1 sz tiszti igaxnióbizott«4jr 
Debrecen l’irte >i S (Kere-kedelmi Akadémiai l elsz.óbtjn:

I l’ressia László e u. hdgy, Rőszner Ferenc hdgy, Dr 
I Ifugonfahi Kis Károly fhdgy. llitli Ferenc öuL. *zkv. 
j Révész (Reiziuaiin) Jenő alhdgy. Rosenfeld Sándor hdj„ 
| Racz Lajos hdj.. Ri-ko József flidgy, Szabó Béla hdj., 
| Svájezer Béla hl.-y. Szabó József lidj , Szántó Mihály 
I flidgy, Szentkirályi Karoly hdj., Szilágyi József alhdgy. 
I Sztojka l'ibor hdj., Sztojku Árjiad hdgy. Seherer Hez.«<i 

hdgy. Dr. Szilágyi Miklos e ü hdgy, Sztupjór Dotno 
kos alhdgy. Szuny i Istvan hdgy, Simon Jenő imk -zkv.. 
Szabó István alhdgy. Sóltajda Menyhért Ildi. úrim.. Sár 
kadi M l’al hdj. Sz.ieghart László flidgy. Szabo Mihály 
lull., il. Szabó Antal allidgy. Sípos László alhdgy, 
Sehiirger Gyula mik -z.k\ , Srepler István hdgy. S<> 
mossy Péter hdj.. Stökl István alhdgy. Sárkány károly 
hdgy. Simon József hdgy. Schwan-z Sámuel hdgy. Sí- 
mic Zoltán flidgy, Stiglitz László hdj. Somlyai László 
alhdgy. Stubnye Dezső alhdgy. Siikösd Géza flidgy, 
Szabó Géza Inlj. Szabó Imre hdj.. Szabó Jenő hdj., 
Szabó László hdj.. Szász. Sándor hdgy, Szeghy Lajos 
alhdgy. Szeibel György hdgy. Szendrey Árpád hdgy.

• Sz.entiványi Mihály alhdgy. Szilagyi Ferenc flidgy. Szí
• lágyi László alhdgy. Szonngott János hdgy, Szües Ár- 
I pád bilj.. Szűcs Imre hdj l amássy Kálmán flidgy, Tarr 
l Lajos hdgy, l'orday Miklós hdgy Tringl Imre hdgy.
i Tóth János hdgy, Törők Mihály alhdgy, Török Péter 
i hdj.. Takács János hdgy, Tóth István flidgy. Tclkessy 
I István hdgy. Tóth Mik ós hdgy. I ngár János hdgy.
I I gray Imre alhdgy, I rbán Béla flidgy. \ ajnovszky Ár- 
I pád hdj., Varecska l'ibor Ixlj . Varga Ferenc iidgy, 
I Varga (.villa hdgy. \ arga Lajos alhdcy . Wirnay Leveni.i 

alhdgy, Vitriol Dezső alhdgy. Vojlovits Dezső hdj., 
Vagner Lajos hdgy, Wcisz Szcvér hdj., Wirtz Ferenc, 
hdgy. Valter József hdgy. Vály Géza hdj.. Vér Imre 
Inlj., Vas Gyula alhdgy. Varga Miklós alhdgy. Varga 
Endre .alhdgy, Veress Imre hdj., Vajnovszky Lajos

I hdgy. \ alkovics Béla alhdgy. Zempléni György c. ii. 
hdgy, Zakarms Árpád alhdgy. Zombory József flidgy. 
miszerint igazoltatásuk végett folyó hó 20 ig, bármely 
napon, vasárnap kivételével d. e. 9—2 óráig annál is 
inkább jelentkezzenek a fent jelzett bizottságnál, mert 
ellen esetben a nem igazoltak ellen előirt eljárás fog 
velük szemben alkalmaztatni, l’ellnvatnnk a nevezettek, 
miszerint két már igazolt tiszt által véleményes jelen

i test é< amennyiben valamely polgári igazoló bizottság- 
i nál már igazoltattak a vonatkozó igazolvány hiteles má 
i solatát is hozzák magukkal, hogy igazoló eljárás rövi 
i desen meg legyen ejthető lg. biz. elnöke.

Vázsonyi tárgyal. Budapestről jelentik :
I Vázsonyi Vilmos, aki szombaton visszaérkezett 
! Budapestre, érintkezésbe lép Apponyi Alberttel 
j és Andrássy Gyula gróffal s több régi jiolitikai 
i társával. Apponyival ma tárgyúit. A tárgyalás 
1 informativ jellegű volt.

A Petőfi-dalkör ünnepi hangv rseaye- 
I A Pctöti-dalkör nevéhez méltón ünnepelte meg 
l tegnap este március idusát. Az Arany Bika 

dísztermében mindenképon sikerült hangvér- -n.vt 
rendezett, melyet Hódy Béla dr. a dalkör el­
nöke nyitott meg szép beszéd kíséretében s 

í amelyben a nagy idők márciusát méltatta.
Utána Noiry Ferenc amerikai lelkész mondott 

| szép gyújtó beszédet, majd a dalkör néhány 
i hazafias dalt adott elő szépen és hatásosan.
■ Végül Magyary Imre bandájának ropogós csár-
■ dásai következtek, melyek a szép számmal 
I cgybegyidt ünneplőket a késő éjjeli órákig tar- 
i tották együtt.

— Köszönetnyilvánítás. Demetrovics I’álné 
i úrnő, ki jótékony célokra 1000 koronát jutta- 
í tott kezeinkhez, ezúton is fogadja nemes inten- 
; ciótól sugalmazott s önzetlen adományáért leg- 
j halasabb köszönetünket. — Debrecen sz. kir. 
i varos népjóléti hivatala.

TÖK VÉ%V KKZÉW
oo

A korzói affér a járásbíróság elölt
Ismeretes, hogy a múlt he 26-án Nagy 

György jogszigorló a déli korzón arculütötte 
dr Freund Jenő ügyvédet, aki öt állítólag foly­
ton fixirozta és hozzádörzsölődött. Freund be­
csületsértés miatt feljelentést adott be Nagy 
György ellen, igy az a fórnak a járásbíróság 
előtt lett folytatása.

A tárgyalás Balta István bíró előtt folyt 
le néhány érdeklődő jelenlétében Nagy György 
védelmét dr Knnszentmiklósi Nag Zoltán ügy­
véd látta el. Elsőnek Nagy Gyöiovöf hallgat­
ják ki. 23 éves, református, nőtlen, tartalékos 
tüzérhadnagy.

A vád becsületsértés volt, mivel Eri und 
I Jenőt felírnál 26-áu a l’iac-uteai korzón szán- 
1 dékosan arcul ütötte a kezével.

Hány DBpjüVitÓ ÍDülttD I £ S m s■p»«« nwnwp ■ UEurra, nfllVan-uiCa űj.



4. oldal.
Nagy György: Num szándéka*>tn . . . 

Fiiirozott ,iz utcán, furcsán nézett ram, sér­
tően, ezért egyszer arculntoltum érv*« fclindu- 
lísomban.

Majd elmondja, hogy Freund öt Állandóan 
ftiirozta az utcán, sőt hozzádőrgölödött.

Elnök: Nem ön tixirvzta Freundot és ö 
csak visszatixirozta ?

Nagy. Nem. Megesett, hogy hozzámdör- 
gölödott, ram nézett s bocsánatot sem kért. 
Én ideges ember vagyok. 24 lőtt sebet kaptam 
egy kézigránáttól 12 hónapi harctéri szolgálat 
után, köztük egy idegsebet. Nyolc hónapig 
feküdtem utána. Éz az ideges betegség maradt 
vissza nálam, a sok szenvedés folytán a pilla­
natnyilag támadt erős felindulásomban lettemet 
nem tudom kellőleg megfontolni. Mivel ez 
esetben is szabad elhatározásomban akadályozva 
voltam, kérem egészségi állapotom törvényszéki 
orvosszakértővel való mcgvizsgáltatását. A tett 
előtt való napon a korzón barátaimnak azt 
mondottam, hogy dr Freund Jenőt, amiért 
annyira tixiroz, ha tovább is folytatni fogja ezt. 
kénytelen leszek vagy felfricskázni, vagy in- 
zultálni. Másnap figyeltem a magatartását, nem 
nézett rám, de hozzAmdörzsölödött. En azt 
gondoltam, hogy Kemény Viktor utján értesült 
arról, amit mondottam a társaságban és épen 
azért akar belém kölni a dörzsöléssel. Erre 
megkérdeztem:

Mi az oka annak, hogy napok óta 
fixiroz ? Erre. Freund elkezdett hadonászni s azt 
felelte :

- En magát soha az életben nem láttam. 
Tévedés lehet, tálán más fixirozta. Erre areul- 
csaptam. Freund utánam kiáltott.

— Ftonálio. gazember, kicsoda maga ? 
Megmondtam a nevemet és eltávoztam . . ,

Ezután Ritter Ignáo építészt hallgatják 
ki, aki abban az időben Freonddal karonfogva 
ment. Szerinte Freund nem dörgő hídon Nagy­
hoz, hanem az egy lépést előre tett s akkor 
kérdezte •

— 1 Így véd ur. miért fiksziroz engem ?
Az esetet körülbelül ö is igy adja elő, 

mint Nagy
K Nagy Zoltán védő ezután kéri a bi­

H A J D U F O L D
zonyítás kiegészítését, nevezetesen dr Bige ■ 
Géza ügyvéd. Horváth József gazdasz és ■ 
Györffy .Miklós dohánygy.iii tisztviselő kihall- j 
gatásat. akik Nagy György állításait fogjak , 
igazolni.

I *r Freund Jenő magánvádló szintén kéri ■ 
■ a bizonyítás kiegészítését és pedig Nagy i 
í György elmebeli állapotának megvizsgálását, ; 
I mivel ö a legobjektivebben akarja az esetet I 
! tisztázni.

Egyébként szerinte a vádlott előadásai 
I nem fedik a tényeket. Tudomása van arról, 

hogy egy társaságban, ahol Nagy György is 
jelen volt többek közölt, a zsidókérdés vita­
tása során megjegyezték, hogy csak Freund 
Jenőt kell pofon vágni és el van intézve a 
dolog. Do ehez kurázsi kel), jegyezte meg 
valaki, mire Nagy György vállalkozott, hogy 
felpofozza Freundot.

Ezt Korcsmáros Sándor törvényszéki bíró- 
i val tudja igazolni.

K. Nagy Zoltán határozottan ellenzi az 
elmeállapot megvizsgálását. Tiltakozik az ellen, 
hogy ebbe a becsületsértési perben zsidóüldö­
zés kérdését, tendenciákat állítson be Freund.

A járásbíróság a bizonyítás kiegészítését 
nem rendeli el s a bizonyítást befejezettnek 

i jelenti ki. Ezután a perbeszédekro térnek át.
Freund Jenő vádbeszéde után K. Nagy 

I Zoltán vi szón vádat jelent he Freund ellen, 
' mivel a pofon után azt mondotta :

— Útonálló, gazember. Kéri Nagy fel- 
I mentését.

Pár perc múlva kihirdeti Batta biró az 
l Ítéletet.

Nagy Györgyöt becsületsértés vétsége 
miatt két hónapi fogházra es 200 korona pénz- 

j büntetésre ítélte. Freundot a viszonvád alól fel- 
i mentette. Enyhítő körülménynek vette Nagy fiatal 
I korát, betegségéből eredő idegességét, harctéri 
1 szolgálatát. snlyosbitónak intelligenciáját s azt 
1 hogy kötekedő szándékból követte el tettét. — 
! Nagy fellcbe.ést jelentett be az ítélet ellen.

l'l—IWIIilFWKL.r »Müfr.-Ä KBHBMMBtt3!0K2£SSK

■ Rose nyelviskola!
i I Széchenyi-utca 42. sz. | .

______________________ március 17.

IiW HÍZ.
no

Szinliasak és mozgoszinliázak közleményei:
Csütörtökön A) bérletben a Férfi temető 

kerül színre.
Pénteken B) bérletben: Ugyanaz.

' Szombaton Menekültügyi hiv. Díszelőadás.
Vasárnap d. u.: Fekete pillangó.
Vasárnap este bérletszünetben : 4 férfi 

temető.
Hétfőn: Kék szakálla herceg.

XA-XA amerikai dsungel kalandortörténet 
harmadik részét, mutatja be ma. az Uránia. — 
Jegyelővétel.

Az arany szitakötő előrészét „A komé­
diások karmaiban" cimü kalandor történet 
ma utoljára az Apollóban, holnap a második 
befejező rész kerül műsorra.

A tőzsde
na

Budapest, március Iß. (Nemz. St. t. jel.)
Valutapiac. Némileg javult. Napoleon 1172, 

angol font 1500, dollár 3S3, francia frank 28'00 
márka G50, rubel 189, lei 508, szókul 530, 
korona dinár 10'25, osztrák korona 66, lengyel 
márka 52, osztrák kifizetés 59 és fél.

Zürih, magyar korona megnyitás J'4-5.

Dollárt és más idegen pénzt, aranyat, 
ezüstöt legeslegdrágábban 

,e“ Simon Hyűrgv 
DEBHECZEN. Kossuth-n. 11.

SPORT.
an

Sport-kabaré. Március 20-án, vasárnap 
délután 4 órakor tartja birkózással egybekötött 
sport-kabaréját a DNySC kebelében alakult 
Munkás Testedző Egyesület a Margit-fürdő 
(Munkás-Otthon) dísztermében. Kabaré után tánc 
záróráig,

{Kálvinista Szemle
i KEFOKMATI S EGYHÁZI. MDHÁZ- 
STÁlt-SAbAI.MI vsl OLILlKAl NAPILAP

Felelős szerkesztő: 
DR. StBFSTYEM JENÓ

és kiadőhivaul
IH DAFEST, XI. RAday-u.2H.

j Előfizetési ára egész évvé 100, félévre 50 K 
i Intatványszámot küld a kiadóhivatal.

I

Korpa kiosztás
A város területén lakó kis állat­

tal tok részére f. lm 17-töl a Köz­
élelmezési ügyosztály lisztosztalya 
korjtat fog kiosztani.

A felesleges zaklatás elkerülése 
végett közhírré tesszük, hogy kor­
pát csak az az egyén kaphat, aki a 
hírlapokban közzétett hirdetmény 
alapján igényét az illetékes lisztiro-

tette s ezt a 
igazolja.

Tekintettel
mennyiségre,

a kiutalt kevés korpa 
minden igénylő csak 

y zsák korpára tarthat igényt. 
Debrecen, 1921 márc. 16.

Közélelmezési ügyosztály

Eízgálicz
elsőrendű minőségű ''.'•ml' Ibingárm 
gyártmánju nagyl>:in < . k.< -inv ben ju­
tányos úron kapható Tiszavidéki Mező­
gazdák Szövetkezeténél. Király-u. 2. I.

Apró hirdetések YOST
Scsztif a Lajos

vaskereskedése
Piacz-utcza 23.sz.

Rudvas
Vaslemez 

Sodrony és 
Sodronyszeg 

érkezett.
Aranyat 

mindenféle ezüstöt, brilli- 
ánsot, gyöngyöt vesz — 
Steiner Mihály Hatvan-u. 

2 szám. I. emelet.

»zücsök, Piac 42. Pannonia épii 
let. Bármilyen e szakmába vAgu 
munkákat pontosan és Juti- 

nyosan készítenek.

Bor
saját termés eladó nagy­
ban és kicsinyben Ger-iby 

Deák Ferencz ti. 13.

Beíyegzogyár 
és vésöintéxet 

P»ULÓ I. 
Batthyanyi-utcza 22. 

Télefon 1365.

Szcbaleány 
azonnal beléphet, sza­
kácsnő mellé, Szent Anna 

utca 5 emelet.

líítikancsGÍt
felvétetnek fix fize­
téssel és jutalékkal

lapunk hiadúhioatalóbai!
Méhcsaládokat 

kassal, viaazkof, méhé­
szeti eszközöket veszek, 
első mineségü és etető 
mézet eladok — Le gyet 
Kornél lelkész. Álmosd.

Tehánfrágya 
van kihordásra, Csapó­

utca 61. szám

Koros Sándor 
IMtt Sileituo Piac-Ma. 
ÜAjAt kessiutail elegáns fér'J 

Öltönyök ka. hatók

Arankan en es 

EUCZERfiófiílilE 
Mauihner-féle 

kertiés velemÉnyinanvalí 
iliKIÖülíl BOHiO 

liánto t cs égé- z szemű 

RÉPüMüGililR 
kaphatók 

Cttanak József 
ke^esk. r.'szv.-társaság.

20/A MODELL 
A TÖKÉLETES ÍRÓGÉP.

YOST ÍRÓGÉP R.-T.
SUDAPEST, VII. ERZSÉBET-! 
KÖRÚT 9—11 (NEW-YORK

PALOTA) i
-------- — - — — —- — ww vwv "»W

” r* íEladó kis családi ház
■■ Nyíl-utcán egyszerű kis családi ház 3 | 
, szobás lakás, istálló és mellékheivisé- J 
g gekkel azonnali beköltözésre eladó. — 2 
| Dezső László Man thy-utca 19. 2

Forgács Istiiáo
I TiÜÓFíÍS
I Södogos-u
Egy 

karikahajós női varró­
gép jutányos áron eladó.

Bo.z-utca 28

Házhely >k 
eladók a vágóhíd mellett 
villamos é köut menten, 
Bihari utcán 200 - 300négy 
szögöl területekr fe osztv t 
amelyeken azonnal épít­
kezni lehet, építkezésig 
pedig vetemenyezés'e is 
al-aimas. Érdeklődők je­
lentkezhetnek Gazdák 

Bankja Kossuth-u. 17.

Követeijemindenűft I 
GERÓÉ^gaf 
Ha nem kapna kereskedődnél, ugy forduljon 

közvetei ül

Mindennemű ajándékok
Parfümök kimérve és adjusztálva, Manikonr. Parfüm és Pésükazetták, mindsulélo 
piperecikkek, szappanok stb. Körző „ÉVA** arczkenöcs é - s op n 
Telefon 14-80 legolcsóbban szerezhetők be a Telelőn 14-80
Korzó Drogueriaban Piac-utcza 42.

Garö Noí! fia & Eoíooos 
IV., Konsu.h La.os-utca 4.

Cipőüzem: Budapest, I Bercsényi n. 1 
Nagybani osztály :

Budapest, V., Akadémia-utca 6.

Lapkihordó asszonyok
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában 

Piacz-utcza 59. szám alatt—......................................................... —-------------------------------------------------------------------------------- --------- —--------- .------- |M|||1| u d uvvbi* wu,

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv- és T.apkiadóvállalat ’nyonidájában”Debreczen, Ferencz J ózsef-mt ~59.
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